

Audit

Veterinarii care autorizează transportul maritim de animale, verificați de la „Centru“

Președintele Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA), Robert Chioveanu,

pentru verificarea riguroasă a fiecărei etape a procesului de export, începând cu fermele de colectare a animalelor,

structură monitorizează zilnic starea de sănătate a animalelor salvate, primind date de la medicii veterinari care le



a dispus intensificarea controalelor și suplimentarea cu medici veterinari a echipelor responsabile de transportul maritim de animale din România, după accidentul din Portul Midia. Pe 24 noiembrie, nava Queen Hind, încărcată cu 14.600 de oi și având un echipaj de 22 de marinari, s-a scufundat parțial în portul Midia. În urma incidentului, au fost salvate în total 252 de oi, din care au supraviețuit 181. Ulterior, în 29 noiembrie, autoritățile au reținut o altă navă care urma să transporte 16.500 de ovine. „Ca urmare a deficiențelor constatate privind transportul maritim de animale din ultima perioadă, președintele Autorității, Robert Chioveanu, a dispus atât suplimentarea cu medici veterinari a echipelor responsabile, cât și intensificarea controalelor,

transportul până la punctul de îmbarcare, certificarea sanitară veterinară, verificarea condițiilor de bunăstare de la navă și îmbarcarea animalelor”, se arată în comunicatul ANSVSA.

Totodată, s-a dispus ca echipe de inspectori de la nivelul Autorității să verifice eficiența controalelor oficiale desfășurate de inspectorii din cadrul DSVSA Constanța, să auditeze procesul de certificare sanitară veterinară a animalelor destinate exportului și să evalueze procedurile aplicate, în vederea eficientizării acestora. „Celula de criză, constituită la nivelul Autorității primește și monitorizează toate notificările de intenție pentru îmbarcare a animalelor, cu destinație țări terțe, pentru a planifica verificarea transporturilor de către echipele suplimentate de medici veterinari. Această

supraveghează. Oilor cazate în adăpost le sunt administrate în continuare terapie de susținere și tratamente, acolo unde este cazul”, informează reprezentanții ANSVSA.

În ceea ce privește nava reținută de inspectorii sanitari veterinari în data de 29 noiembrie, aceasta a primit aprobarea pentru export și a părăsit portul Midia. „Ca urmare a dotării navei cu numărul corespunzător de jgheaburi de adăpare, a completării cu necesarul de furaje și a clarificării situației unor animale din punctul de vedere al trasabilității, navei i s-a permis călătoria către portul de destinație, pe 1 decembrie. Permisivitatea a fost acordată după o inspecție riguroasă a echipelor de medici veterinari, conform noului plan de măsuri stabilit”, a precizat ANSVSA.

Concomitent, indoor și outdoor

„Poveste de Crăciun” la Constanța, târgul sărbătorilor de iarnă

Primăria Constanța și Regia Autonomă „Exploatarea Domeniului Public și Privat” invită constănțenii la o „Poveste de Crăciun”. Evenimentul va avea loc între 05 și 24 decembrie 2019 în parcul din fața Teatrului Național de Operă și Balet „Oleg Danovski” și în Galeria de Artă de pe str. Ștefan cel Mare, nr.15 (zona Colegiului „Mircea cel Bătrân”). În parc, în căsuțele din lemn decorate festiv, constănțenii pot găsi produse românești, de la cozonaci, dulcețuri, plăcinte, brânzeturi, până la mezelurile tradiționale care nu lipsesc de

pe masa românilor în ziua de Crăciun. Tot de aici se pot achiziționa produse de artizanat și haine de blană. În târgul din Galeria de Artă, cei interesați vor descoperi un magazin cu specific de Crăciun. Aici pot admira și cumpăra decorațiuni, articole vestimentare create de designerii constănțeni, bijuterii sau cărți pentru copii, dar și prăjituri, cafea sau produse gourmet. Tot aici, doritorii pot participa, contra cost, la o ședință foto de Crăciun, iar în weekend, cei mici îl vor întâlni pe Moș Crăciun și-i vor putea transmite toate dorințele. În

cadru târgului se va desfășura o campanie umanitară sub sloganul „Împarte povestea ta de Crăciun”. La pavilionul de pensionari din parc, vizitatorii vor putea dona alimente neperisabile, jucării, precum și articole de îmbrăcăminte noi sau în stare foarte bună, care vor merge în Ajun de Crăciun la copiii și tinerii din centrele de plasament constănțene. Și surprizele continuă. În fiecare weekend, parcul va răsună de colinde, vor avea loc spectacole atât pentru cei mici cât și pentru cei mai mari, iar Moș Crăciun nu va lipsi!

EDITORIAL

Cum își asumă răspunderea liberalii?



Sorin Roșca Stănescu

Procedura asumării răspunderii prin Parlament se aplică în mod excepțional. Este prevăzută prin Constituție, pentru că părinții Legii Fundamentale au stabilit că s-ar putea ca, în anumite momente, Guvernul să aibă nevoie să legifereze repede și altfel decât pe calea ordonanțelor de urgență. Dar tocmai din acest motiv, asumarea răspunderii se face rar și, în mod normal, doar pentru o singură lege. Orice altă formulă violează cea mai importantă putere în stat, Parlamentul. Iar PNL tocmai se pregătește de un viol. În persoana lui Cătălin Predoiu avem un specialist de mare clasă nu numai al asumărilor de răspundere, ci și a asumării, prin forțarea Constituției, a unor pachete de acte normative. Tot el este cel care, în numele Guvernului Boc și la comanda lui Traian Băsescu a asumat răspunderea Executivului în Parlament pentru patru legi, cele mai importante după Constituție. Așa ne-am pricopsit, fără dezbateri parlamentare, cu Codul civil, Codul de procedură civilă, Codul penal și Codul de procedură penală. Toate, rezolvate dintr-un foc. Rezultatul a fost că numai până în prezent, sesizată fiind, Curtea Constituțională a descoperit sute de articole aflate în discordanță cu Legea Fundamentală. Practic, consecința demersului de atunci al lui Predoiu este un haos legislativ, care le-a creat uriașe probleme cetățenilor României. Și, evident, sistemului judiciar. Iar acum, din nou, același Predoiu se pregătește să mai tragă un tun.

Imediat după Legea bugetului, pe care PNL a promis să o finalizeze în decembrie, suntem anunțați că, în ianuarie, din nou, România va fi supusă unei proceduri de asumare a răspunderii. Și nu pentru un singur act normativ. Iar avem de-a face cu un pachet de legi. Nu este clar câte vor fi. Dar vor fi mai multe. Această asumare de răspundere pentru un pachet de legi este pe de-o parte o mare tâmpenie și, pe de altă parte, o operațiune extrem de periculoasă. Care poate întoarce România din nou cu roțile în sus. Să mă explic.

Vor fi mai multe acte normative. Care, în intenție cel puțin, acoperă domenii diferite. Să admitem că în cazul unuia dintre acestea urgența este motivată iar partidele poltice din Parlament sunt de acord să promulge actul normativ fără dezbateri, printr-o procedură sumară. Dar ce se întâmplă în situația în care unul sau mai multe acte normative din pachetul propus nu întrunesc consensul partidelor politice și, respectiv, consensul parlamentarilor? Procedura asumării răspunderii la pachet nu permite o separare a unor legi bune de legile apreciate drept rele. În această situație, parlamentarilor nu le mai rămân decât două soluții. Fie resping în bloc pachetul de legi, deși unul sau mai multe acte normative se justifică, fie admit totul în bloc, deși unul sau mai multe acte normative sunt de natură să destabilizeze statul într-un domeniu sau altul. Mă pun în locul unui parlamentar și îmi dau seama că, în ambele scenarii, mă aflu aproape în fața unui fapt împlinit. Oricum aș reacționa, ar fi greșit.

Pentru a mă face și mai bine înțeles, voi recurge la un raționament prin reducere la absurd. Dacă spiritul Constituției este încălcat și ni se propune un pachet cu câteva legi, într-o procedură de asumare de răspundere, mă întreb, mergând pe aceeași logică, ce s-ar întâmpla dacă liberalii ar trece o singură dată prin asumare de răspundere nu două-trei legi, ci sute de acte normative, pe care le au în vedere.

Dacă Predoiu face un pachet mai mic legislativ, nimic nu-l poate împiedica să facă și un pachet mai voluminos. În diferite faze ale procedurii parlamentare, sunt sute de acte normative propuse în ultimii doi ani de liberali, pe care domnul Predoiu le-ar putea strânge într-un pachet voluminos, le-ar pune fundiță și le-ar supune unei asumări de răspundere astfel încât printr-o singură lovitură de tun să fie finalizat cât ai zice „pește” întregul program legislativ al partidului. Și dacă tot procedează astfel, ar însemna o nimica toată să mai adauge la acest pachet voluminos și toate celelalte acte normative derivate din programul de guvernare. Sau din alte proiecte mai trăsnete ale liberalilor. Parlamentul ar fi întrunit și ar vota, pentru ca nu care cumva altfel să se intre în spirala alegerilor anticipate, situație în care deputații și senatorii și-ar scurta în mod voluntar mandatul, pierzând astfel și pensiile speciale.

Și, după aceea, ce ar mai urma să facă timp de câțiva ani parlamentarii? Să-și ia vacanță! Pentru că, dacă tot au votat fără dezbateri, în avans, toate actele normative care le-au trăsnet liberalilor prin cap, deputații și senatorii, indiferent de partid, nu mai au obiectul muncii. Și pleacă acasă. Și, uite așa, înlocuim un sistem constituțional, cu un sistem anti-constituțional.